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提取公积金

现在许多在城市工作的人一般
都会交公积金。由于公积金贷款买房
所需的程序繁琐， 耗费的时间比较
长，再加上开发商催促和购房者看着
房价上涨心里着急，多数购房者都是
采用商业贷款买房，然后再提取公积
金还房贷。

而提取住房公积金的时候就需
要购房全款发票、购房合同、身份证
原件， 以及其它需要填写的材料，如
果是异地提取公积金的话还需要提
交社保个人权益记录一份。

说到这里有些人或许会问为啥
需要全款发票。这是因为，由于住房
公积金是专款专用的资金， 公积金
只能用于购买住宅性质的商品房时
才可以使用 （现在租房也可以提
取），全额购房发票开出来后才可以
证明该套房产已经全款到位， 且房
子是属于购房者本人所有的。 所以
没有全款发票， 想提取公积金那是
不可能的。

办理房产证

除了提取公积金需要购房发票
外， 办理房产证也需要提供购房发
票。先来看看办理房产证都需要哪些
材料：房屋登记申请表、购房合同、购
房全款发票、房屋平面图、申请人身
份证、房产契税完税凭证，以及登记
机关认为需要的其他有关证明材料。
与提取住房公积金对购房发票的要

求程度相比，办房产证的要求要低一
些。 如果没有发票也可以办理房产
证，但是要走许多繁琐的程序。

如果购房发票丢了，想办理房产
证，购房者可以拿着身份证、购房合
同等材料去找开发商，由开发商出具
发票的存根并加盖印章，再由税务机
关审查核实即可。

办理落户

买房之后许多人想进行户口迁
移，但是在办理落户的时候也是需要
购房者提供购房合同和购房发票的。

如果购房后没有发票的，意味着
这套房子没有交齐相关税费，就无法
办理房产证。因为购房发票是开发商
交纳营业税和土地增值税的一种证
明。但是有些开发商为了逃税避税就
不给购房者开发票。如果遇到开发商
迟迟不开购房发票的购房者可以理
直气壮地向他们索要 ， 因为有法律
支持你。

依据《中华人民共和国发票管理
办法》规定，所有单位和从事生产、经
营活动的个人在购买商品、接受服务
以及从事其他经营活动支付款项，应
当向收款方取得发票。

如果开发商没有如实开具发票，
购房者可带上购房合同、银行按揭合
同（如有贷款）、开发商收款收据或首
付款发票到当地主管税务机关举报。
《发票管理办法》规定，开发商未按规
定开具发票的，可由税务机关责令改
正并对其给予10000元以下的处罚。

购房后没有发票，麻烦大了！
这些以后可都是钱！

购房发票分不同种类： 购房1年内提
取住房公积金，需要提供购房发票。如果购
房发票丢失，需要提供经过税务机关盖章
的发票复印件，否则不能提取公积金。办理
房产证需要提供购房发票（全款发票）。

如果丢失的是首付款发票，在房屋交
付后会拿到购房全款发票，不会影响房产
证办理。

如果丢失的是购房全款发票，可向开
具发票方申请出具曾于×年×月×日开
具××发票， 说明取得发票单位名称、购
房或服务的单位数量、单价、规格、大小写
金额、发票字轨、发票编码、发票号码等的
书面证明，或要求开具发票方提供所丢失
发票的存根联或记账联复印件，经主管税
务机关审核后作为合法凭证入账。但不得
要求开票方重复开具发票。

小编提醒大家，购房发票丢失不能补
开，不过有补救办法。假如购房发票是开
发商开具，可以找开发商，把电子票记录
调出来重新打印， 或者把发票存根联复
印，写上“此件与原件相符”字样，打印件
或复印件加盖开发商发票专用章，即可作
为抵扣凭证。

购房合同丢失

预售登记前， 如果购房者丢失合同，
只需将剩余的合同作废，再跟开发商重新
签订一份合同。购房者需要支付的费用是
一份合同的工本费。

预售登记后， 但办理银行按揭前，购

房者丢失合同，必须在报纸上声明合同作
废， 待3个月期满后拿着报纸到进行预售
登记的机关， 申请注销所签订的那份合
同， 然后和开发商重新签订一份合同，再
进行预售登记。

预售登记后， 并已办理银行按揭，购
房者丢失合同，除了需要办理第二种情况
所需办理的手续外，购房者还要和办理贷
款的银行签订一份变更协议，并将新的合
同放在银行质押，因为原先的购房合同已
经注销，换成新的合同。购房者需要支付
的费用和第二种情况基本相同。

房产证丢失

办理遗失补证需要以下材料：
①房屋权属登记申请书（非转移类）；

②房屋分层分户平面图； ③申请补办报
告； ④申请人身份证件复印件（查验原
件）；⑤遗失启事（整张报纸）；⑥档案馆出
具的挂失证明；⑦委托书（申请人不能亲
自办理时出具，须提供申请人及受托人身
份证件复印件，查验原件）；⑧房屋已抵押
的，须提供抵押权人同意证明。

■综合投资者报、泉州晚报

契税票
契税票即契税完税证明，

在二手房买卖中十分重要。契
税票用途有以下几方面：在缴
纳个税或者增值税时，需要用
原房主契税票核实房屋原值；
有时候根据契税票填发时间
判断房屋年限；新房主需要用
契税票办理过户。

契税票丢失不可以补开，
可以到税务部门办理契税缴
纳证明，效力等同。契税票丢
失后，需要购房人本人携带身
份证、房产证原件去房地产管
理部门查询契税缴税档案，将
契税票复印并加盖公章。

物业费供暖费发票
物业费和供暖费发票这

两类票据也应保留好，不仅可
以作为未来维权的凭证，还可
以在房屋出售时证明不拖欠
物业费和供暖费， 顺利办理相
关手续。

自 2014年年末以来，
全国房价持续上涨，在这一
时间内购房的人不少，购房
过程产生的问题也不断。有
的开发商“五证”不全导致
购房者迟迟拿不到房，也办
不了房产证。有的开发商迟
迟不给购房者开商品房全
款发票。殊不知，没有这张
发票会带来很多麻烦，因购
房发票作为购房者购房重
要凭证之一有着多方面的
作用，如办理产权、缴纳契
税、提取公积金时必须要出
示购房发票。此外，将来出
售房子的时候也需要购房
发票。

在付完首付款之后，开
发商都会给购房者开一个
首付款收据，等购房者从银
行办理完购房贷款之后，开
发商就应该给购房者开一
个全款发票。接下来就给大
家讲讲具体在哪些方面会
用到购房的全款发票。

相关链接 购房发票、购房合同和房产证丢了如何补办？

知多点

这些票据也不能丢


